QU’APPELLE-T-ON REACTION CHIMIQUE ?
Extrait d’un cours de biologie : 


« La pigmentation de la peau, des poils, et des cheveux est due à la mélanine.

Elle est le résultat d’une suite de réactions chimiques que subit la tyrosine. »

L’objectif de ce chapitre est de définir les caractéristiques d’une réaction chimique.

I - Expérience : Action du fer sur le soufre

Mélangeons dans un creuset 6,4g de soufre et 11,2g de fer.  
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aimant

feuille de papier 


creuset contenant le mélange fer soufre
	Etat initial : Observations

Fer: ......................................................

Soufre :................................................


( Approchons un aimant. Que se passe-t-il ?

..............................................................................................……………………............................................................

( Plaçons sur une brique le mélange, puis, enflammons à l’aide du bec bunsen.

	



	Observations :

........................................................................................

........................................................................................

........................................................................................




II - Interprétation :

(.............................................................................................................................................…………………..........

........................................................................................................................................................…………………….. 

( Calculer m1 + m2. Puis, comparer à la masse de sulfure de fer obtenu.

........................................................................................................................................................…………………….. 

........................................................................................................................................................……………………..
( Ecrivez l’équation bilan de cette réaction chimique :

    a) en toutes lettres : ......................................................................….............................................

    b) avec les symboles : ....................................................................................................................

(Cette équation est-elle équilibrée? Pourquoi?

........................................................................................................................................................…………………….. 

........................................................................................................................................................……………………..

III - Retenons :

( Au cours d’une réaction chimique, les atomes se conservent en nombre et en masse ( Loi de Lavoisier ).

( Une réaction chimique est une transformation au cours de laquelle des corps purs disparaissent (  Réactifs  ) pour donner naissance à des corps purs nouveaux ( Produits ).

( L’équation bilan d’une réaction chimique est de la forme :
                 Réactifs          


 Produits

( Dans une équation bilan, tous les atomes des éléments présents dans les réactifs doivent se trouver dans les produits formés, l’équation est alors équilibrée.
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